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A bérmozgalom és sztrájk 
ügye a vendéglősiparban.
A zöldtermények kivitele.— T u lm agas a vasúti tarifa —
Perrel követeljük vissza az 
1921. évi felemelt vizdijakat
Közgazdasági szemle.M egin d u ltak  a m agy ar-o sztrák  áru csere­fo rgalm i szerződés felett a tárgyalások B écsben. — A tojásexportot az állam  veszi kézbe
Hirek a nagyvilágból.
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Aruüzlet.H iszek egy Istenben, hiszek egy hazában, H iszek egy Isteni ö rö k  igazságban, H iszek M a g ya ro rzsá g  fe ltám ad ásáb an !Ám en.

| A bérmozgalom és sztrájk ügye 
a vendéglős-iparban.A sok követelés és visszautasitá  ̂hónapokig tartó vitája munkabeszüntetésben jutott kifejezésre, amely az alkalmazottak részéről világosan mutatta a moz­galom támadó és hatalmi jellegét az egész elő­készítő eljárás folyamán, mig végezetül a kér­dés gazdasági kidomboritása után az egész vo­nalon a tárgyalásoknak elhalasztásában nyugvó­pontra talált. -Általában figyelemmel kisértük a pincérek bér- mozgaimának külső megnyilatkozásait, annak ide­jén hozzá is szóltunk a küzdelem eszközeihez és okaihoz és alkalomadtán helyet adtunk a jelent­kező megjegyzéseknek mindkét oldalról.Mivel nincs semmi okunk arra, hogy a tárgyi­lagosság és az anyagi igazság útját bármelyik fél favorizálása kedvéért elhagyjuk, a magunk részé­ről megvilágítjuk a kiforrott harc okait, módját, következményeit és állását.Iparunk sohasem dicsekedhetett azzal, hogy a munkáltatók és munkások között a munkaviszony, vagy a személyes összetartozás érzete elmélyült, volna, leszámítva azt a csekély kivételt, amelyet a sok éven át dolgozó üzletvezetők, főpincérek kis száma jelentett, akik rendesen maguk is munka­adókká váltak önállósítás utján.Az a körülmény, hogy a képesítéshez kötés előtt a munkaadók tetemes része nem tanult szak- ! munkásokból lett vendéglős, kávés vagy szállo- dás, hanem más iparról vagy foglalkozási ágból

A Világhírű „KRISTÁLY-VIZ“ SVpS;
Megrendelhető a Szt. Lukács-fürdő r.-t. Kristály Kisvállalatánál. Telefon: 43-90.
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tért át szakmánkra, — szintén nem volt alkalmas a munkás és a főnök viszonyának kedvezőbb irányítására.Ipari munkásaink szakszervezeli nevelése hosszú évek során ezt a viszonyt az ellenséges érzület medrébe terelte, mert különösen a szakszervezetek éledésének kezdetén az ellenséges érzület szitása volt az egyetlen propagandaeszköz a szervezkedés megkezdésének lehetőségére.A munkások szakszervezeti nevelése tagadha­tatlanul javára vált az összesség erejének növelé­sére, az ipari munkás értékének gyarapítására, de két irányban mégis megteremtette a káros hatást. Egyik irány volt az internacionale érzetének fel- duzzasztása, amely eddig megbukottnak bizonyult a fajiség törvényén és csak az államok politikai életében rombolt. A másik káros hatás az a je­lenség volt, hogy a munkás és munkaadó osz­tályozásánál a gyűlölet kapott lábra és a munka­ruhát, dacba uniformálta a munkaadó szellemi te­vékenységével szemben, a tagadás keserű ellen­szenvének hangján szinte gőggel emelvén ki, hogy »én vagyok a munkás, te csak a munkaadó, aki eltartatod magadat velem az állam és törvények hatalmi eszközeinek védelmében.«A sok évtizedes szakszervezeti nevelés csak ér- desebb eszközökkel dolgozott és megfeledkezett a mesterségesen felizgatott lelkek csititásáról, ami sokszor lehetetlenné tette a tárgyalások felvételét. Nem ismerte a fokról-fokra haladás gondolatát és nem tudta kidolgozni az átmeneti fázisok terveit, mindent akart egyszerre és éppen ezért a minden­áron rombolniakarás jegyében tűnt fel, eleve ki­váltván magának az ellenszenvet.Ez utóbbi jelenség volt a mostani bérmozga­lom elnyulásának egyik oka is.A munkások részéről az anyagi jobblét eléré­sére alkalmas eszközök között valósággal kapkod­nak már két év óta. Csak a tulajdon vissz- teher nélküli megbontását célozta a százalékos rendszerű javadalmazás kierőszakolása, amely ter­mészetesen a legmerevebb visszautasításra talált. A kockázat nélküli részesedés elérésére való da­cos törekvés taktikáját csaknem két évig húzták és még azzal sem voltak tisztában, hogy melyik eszközt válasszák. A százalékos rendszert, mint teljesithetetlent, — úgy látszik — feladták, mert e mellett még részleges sztrájkot sem tudnának

produkálni. A borravaló-rendszer kérdése is egy­előre jégre került, mert ezt maguk a munkások is csak elvben függesztenék fel (lásd borbélyiparban) és még ott is, ahol a százalékrendszer be van ve­zetve, mint például Pécsett, maguk' a munkások kí­vánják visszaállítani a borravaló idejét.Eltekintve a rendszertől és a tárgyalások anya­gától, mely a munkások részéről ultimátum-jel­leg ünek látszik, — ez a sztrájk, mint a drágaság okozata jelentkezik.Oka az, hogy a borravalóval együttes napi ke­reset kis összege nem elég a család, az élelem, a lakás, a ruha, a flités, a házbér folyton foko­zódó magas ellenértékének fedezetére és ilykép a nincstelenség és lerongyolódás jár a nyomán, — szóval nem lehet megélni a legredukáltabb igé­nyekkel sem.Kihagyván azt a néhány pincért, aki keres na­ponkint 500 - 800 koronát, a munkások nagy tö­mege tényleg nyomorog és rongyokban van, kü­lönösen, ha családos ember s ha a gyermekek miatt a feleség nem kereshet. Igaz, hogy ma ipa­runkban munkanélküliség nincsen, de ez csak idény­jellegű.Minden hatalmi eszköz, dac és tulkövetelés, va­lamint merev elzárkózás helyett ma a két rész­ről összeülő tárgyaló bizottságnak a feladata csu­pán annyi, hogy megállapítsa a nyújtandó és kér­hető legmagasabb bérösszeg számát és főleg a nyújtott szolgálatok osztályozása szerint a mun­kásoknak bérfokozatba való egyesitett beosztását. A beosztásnak alapjául szolgálhatna a munkaévek száma, a munkabér, a családi viszonyok, az üz­letek minémüsége, stb. Olyan üzletben, ahol az éthordómunkás keres naponta 500 koronát, ott nem kevés a koszt és heti 200 korona bér; de ott, ahol napi 100 korona körül van a kereset, ott a család éhezik és nincs lehetőség a meg­élhetésre.A béremelés mérvére nézve a munkaadók igye­keztek követni a drágaság emelkedésének fokait, hiszen ők maguk sem akarják leállítani üzemeiket bérmozgalmak miatt, de a munkások részéről is belátással kell találkoznia annak a szégyenletes állapotnak, hogy a munkaadók teljesen ki vannak szolgáltatva a termelés által diktált áraknak, a nagy házbéreknek, az állami és községi terhek túl­hajtott bekövetelésének, az Arvizsgáló BizottságTelefon:
9 3 -8 7 .Budapest, VI., Szobi-utca 6̂  (Etttvös-utca sarok.) m

Pincéjéből a legjobb minőségű ó és uj fajborokat, továbbá mindennemű 
szeszesitalt a legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönhordóban házhoz szállít.



v e n d é g l ő s ö k  l a p ja ' T 3maximálásának, — amely tehertöbbletek felmor­zsolják a hasznot, sőt súlyos gondokat, időközi fizetésképtelenséget idéznek elő. Legyen elegendő iparunk gazdasági válságának dokumentálására az a jelenség, hogy egész sereg kávéház, vendéglő adta át a helyét más iparág, vagy a kereskede­lem számára.Az ostobaság vádja nélkül senki sem állíthatja azt, hogy a munkaadó a béremelés tehertöbbletét az árak felemelésével áthárítja a fogyasztók ter­hére, — mert ezt a kiváltságot ma csak a termelők osztálya élvezi a kormányzat jóvoltából, mig a munkaadók nyakán ül az uzsorabiróság, a fogház, a pénzbüntetések óriási összege, a jogelkobzá­sok. Amíg az állam fel nem szabadítja a munka­adókat az áremelés túlhajtott tilalma és megtör-' lása alól, addig a regiköltségekre nem lehet fede­zetet találni és ha az a körülmény nem talál a munkásoknál megértésre, — akkor sokkal célsze­rűbb, ha az üzleteket bezárják, vagy pedig csupán olyan mérvben tartják üzemben, amellyel a fedez­hető terhek mellett reá nem fizetnek.A munkaadók részéről az éttermi segédek heti- lizetése junius 1-től kezdve 200 koronában lett megállapítva, mig a munkások heti 400 koronát követelnek, természetesen ellátással. A konyhachef fizetését heti 3000 koronára óhajtják emelni, a konyhalányokét 700—900 koronára, a nyári üze­mekben átlag 30 százalékkal magasabb bért szá­mítanak elérni. Aránytalanul felemelik a kisegitő- személyzet fizetését, amely emelés mérvére éppúgy nem lehet magyarázatot találni, mint a zöld üz­letekben felcsigázott bérkivánalmakra.Nem célunk itten az egyes munkakörökre fel­ajánlott vagy kikövetelt bérek taxativ felsorolása, de az bizonyos, hogy a mai árak mellett az eme­lés mérvének a munkások részéről követelt hono­rálásáról szó nem lehet általánosságban. Ha az egyes üzletek teljesítőképessége nagyobb és azok látogatottsága folytán több a keresete, az ott al­kalmazott munkásoknak, — ezt a borravalótöbb­letet nem lehet az általános kalkulálás alapjául el­fogadni, sem pedig az összes pincéreket a luxus­üzletekben foglalkoztatni.A kisebb regieköltségü üzletek inkább elbírják a fixfizetések emelését, mint a középüzemek

és állítjuk, hogy nincs a fővárosban két olyan üzlet, amelynek azonos forgalma és regieje volna, amiből az következik, hogy álig lehetne az egységes munka- bértypust a mi iparunkban megvalósítani.Nem lehet kétséges, hogy a megegyezésre al­kalmas alapot a kölcsönös jóakarat meg fogja ta­lálni; egyfelől a számok fogják beigazolni, hogy heti 200 korona fizetés még ellátással együtt sem elég a családos munkásnak akkor sem, ha napi 200 korona borravalót keres; de másfelől is mérle­gelni kell, hogy heti 3000 koronás bér ellátással csak az osztrák papírpénz-világban találhat kielégí­tésre.Kifogásolható az a hátbatámadás, hogy a szrájkkal való fenyegetés és a részleges sztrájk az ünnepek küszöbén köszöntött be, mert ez olyan felekhez, akik magukat egyenlő erejűnek tartják, nem éppen illő fegyver és ugyancsak alkalmas a helyzet elmérgesítésére és a higgadt megfontolás befolyására, de a tárgyalások levezetésében sem válik előnyére a munkásoknak.A bérmozgalom külső képe az, volt, hogyy szom­baton, junius 3-án több nagy üzemben rövid ideig tartó sztrájk is volt, amelyet azonban hamarosan lefújtak, mert közben a felék: megbizottjai meg­kezdték a kollektív szerződés megkötésére irányuló tárgyalásokat. Rövid ideig tartó munkaszünet volt a következő üzemekben:Pósch étterem, Pilseni sörcsarnok, Deli étterem, Szeged étterem, Tó terem, Neusiedler étterem, Er­délyi étterem, Opera étterem, Hoffmann étterem, Bállá és Juhász. Több üzemben, ahol a pincérek ugyancsak azon voltak, hogy megszüntessék a mun­kát, a szervezet vezetősége még idejében a tár­gyalások megindításáról tehetett közlést, úgy hogy azokban nem is került a sor munkamegszünte- tésre.így tehát — legalább a pünkösdi ünnepekre — a vendéglősiparban elmúlt a sztrájk veszedelme. Úgy az ipartestület, mint a pincérek szervezete részéről azt az értesülést kaptuk, hogy a vendég­lőkben az ünnepek alatt mindenütt folytatják a munkát.A kávésiparban a békéltető tárgyalások nem is jutottak érdemleges stádiumba. A kávésok nem vol­tak hajlandók kollektív szerződés megkötéséről tár-URADALMI FAJBOROKAT
házhoz szállít a legolcsóbb c r H W A P f  7  B F I A  Urada‘mI íajborértékeslíő’ 
napi áron, valamint közvetít o t llW A K t A  DC N A O Y D O R O O  (Tolna in.)
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4gyalni és igy a piscérek otthagyták az üzemeket. A következő kávéházakban tört ki a sztrájk:Angol kávéhóz, Pátria, Palermo, Riviéra, Seiffert, Belvárosi, Grádó, Hangli-kioszk, Várkert-kioszk, Abbázia, Király kávéház és több kis kávéházban.Iparunkban tehát a tárgyalások még ezután fog­nak lefolyni. Egyik-másik helyen az üzlettulajdo­nosokkal szemben annyira aggressziv fellépést ta­núsítottak, hogy az üzlettulajdonosok a rendőrség segítségét kérték. Rendőri beavatkozásra minded­dig azonban sor nem került, mert a sztrájkolók az üzlethelyiségből kivonultak.Az egyelőre még csak részleges pincérsztrájkkal szemben, hazafias meggyőződésből, mert úgy tud­juk, hogy hatalmi kérdésről van szó, a Cs a ba  Ba j t á r s i  S z ö v e t s é g  egyetemi hallgató tagjai jöttek a vendéglősök és kávésok segítségére. Az ifjakat a kora esti órákban alármirozták, s ahol a pincérek abbahagyták a munkát, ők vették át a kiszolgálást. Borravalót vagy fizetést nem fogad­tak el és minden szolgálatot elláttak, amit eddig a szervezett alkalmazottak végeztek. Így pl. konyha­leánnyá lett a műegyetemi hallgató és a csapos­legény is egy-egy jobban megtermett egyetemista. Az egyik vendéglőben, az Üllői-uti Erdélyiben or­vostanhallgatók szolgálják ki a vendégeket. A ki­szolgáló ifjak háborithatatlanságára társaik ügyeltek, hogy tudniillik támadás ne érje őket. Repülő-cso­portok járták be azokat a környékeket, ahol kollé­gáik működtek, nehogy a sztrájkolók részéről meg­lepetés érje őket.Nem érdektelen megemlíteni azt, hogy több ven­dég különösen a főpincérek és fizetők borravalója ellen nyilatkozik, abból a felfogásból indulván ki, hogy szívesebben díjazza az őt kiszolgáló éthordót, és egyáltalán helyteleníti a fizető részéről teljesí­tett pénzátvétel külön honorálását, megjegyezvén azt, hogy a főpincérek sohasem voltak borravaló- ellenes hangulatban.Feltesszük a kérdést: nincs igaza?A küzdelem sorsa tehát még nem dőlt el, azért merjük állítani, hogy az a fél fog nyerni, amelyik több önuralmat, mérsékletet tanúsít.Szeretnénk tudni, hogy existenciá'is ellenségeink, az Arvizsgáló Bizottság és uzsorabiróság mekkora figyelmet szentel e bérmozgalom iránt, és hogy képzelik el fokozódó terheink mellett a régi maxi­mált árak fenntartását?

A zöldtermények kivitele.
— Tulmagas a vasúti tarifa. —A Zöldségforgalmi Tanács ülésén már elvben hozzájárultak ahhoz, hogy a belföldi piacon feles­legként mutatkozó friss főzelékfélék kivitelére szál­lítási igazolványt adjanak. Ez vonatkozott volna* főként a salátára és zöldborsóra. Salátából azon­ban eddig alig néhány vagonnal vittek ki, mert kitűnt, hogy a tulmagas vasúti tarifa nemcsak a belföldi jeladást teszi lehetetlenné, hanem az ex-i portra sem kedvező, miután a messzebb való szál­lítás annyira megdrágítja az árut, hogy a külföldön lehetetlen értékesíteni.Zöldborsót pedig még nem lehet exportálnunk, íniután egyelőre magunk is behozatalra vagyunk utalva. Ugyanis az eddig piacra került zöldborsó Olaszországban termett. Azért is olyan horribilis az ára. Hasonló a helyzet az uj burgonyával is. A laikus publikum azt hiszi, hogy a budapesti piacokon 60 koronáért mért uj burgonyát valahol Szabolcsban ásták ki a földből. Pedig ez is jórészt Olaszországból importált áru. Az idén legalább két-három héttel elmaradt a tavaszi érlelés. De még normális fejlődési viszonyok között is hazai termésű uj burgonya július eleje előtt nem szokott piacra kerülni.Ezen az elemi igazságon elindulva, illetékes hely­ről annak megállapítására kértek fel, hogy a fő­város uj olcsó burgonyaakciójáról megjelent hír­adás teljesen alaptalan kombinálgatás.Az sem áll, hogy a Zöldségforgalmi Tanács az exportőröket bizonyos leadásos rendszerre kö­telezné. Ennek éppen az ellenkezője az igaz. A zöldségexportőrök a megszabott kiviteli illetéken kívül semmi más szolgáltatásra nincsenek köte­lezve. A főváros gyümölcsakciójáról terjesztett hír­adás is valótlan.Az egyes főzelékfélék illetékmentes kivitele nem vált hasznára a belföldi fogyasztásnak, mert a kivitel emelkedésével természetesen kevesebb áru marad a beltöfdi piacokon és az áremelkedés egyre tovább tart.A kedvező időjárás elég korán érlelte meg a cseresznyét és a korai gyümölcsfajtákat. De alig kezdték szedni a gyümölcsöt, máris megrohanták ausztriai és németországi exportőrök a termelő­ket és lekötötték kivitelre a termés jelentékeny

F ig y e lm e z te té s !  Minden budapesti is  környékbeli V E N D É G L Ő S

boraira kiváló minőségéről és árairól
1 V A N O V S Z K Y  A ., bornagykereskedő, B u d a p e st, B a r o s s -u . 98. Bejárai a Koszom-u. oldalon. T e l e f o n :  J .8 - 5 3



V£tfD£Gl6SÖK LAPJArészét. A hazai piaookra csak kevés áru jut fe ennek a kevés árunak az ára pedig napról-napraemelkedik.A közélelmezési minisztérium értesülésünk sze­rint minden áron meg1 akarja nehezíteni a kivitelt, mert csak ezt az eszközt látja alkalmasnak arra, hogy a belföldi fogyasztás részére nivellálja az árakatA legközelebbi napokban megkeresést intéz a pénzügyminiszterhez, hogy a gyümölcs és friss főzelék kiviteli illetékét a lehető legmagasabbra, szabja meg.A közélelmezési minisztérium szakítani akar az elmúlt esztendőkben kifejlődött azzal a gyakorlat­tal, hogy az úgynevezett primőr élelmicikkeket ki­vételes elbánásban részesítsék. A primőrök rövid- életüek, alig pár napig hatnak az újdonság in­gerével, ezért nem érdemes ezekre a cikkekre azt a megkülönböztetett és különleges szabályokat al­kalmazni, amelyekkel az elmnlt években a közélel­mezés illetékes tényezői dédelgették ezeket az élel- ruicikkeketEzután oly magas lesz a kiviteli illeték, hogy aligha ígérkezik lukrativ üzletnek az export, de legalább a belföldi fogyasztásnak kellő mennyi­ségek fognak rendelkezésre állni.A közélelmezési minisztérium sürgeti a pénz­ügyminiszter döntését, mert a gyümölcsérés ideje közeledik és nem akar elkésni azokkal az intézke­désekkel, amelyekkel a belföldi fogyasztás érdekeit szándékozik megvédeni.Perrel követeljük vissza az 1921. évi felemelt vizdijakat.Nemrégiben a főváros a vizdijakat köbméteren- kint két koronáról n y o l c  koronára emelte fel és ugyanekkor a kávésokra és vendéglősökre kimon­dották, hogy a felemelt vizdijakat v i s s z a m e n ő ­l eg szedik be. A közgyűlési határozatot a bel­ügyminiszter is jóváhagyta és mintegy három hete az összes budapesti kávésok és, vendéglősök fizetési meghagyást kaptak az 1921-es évben fogyasztott v í z  dijának különbözeiéért, amely — számításba véve, hogy egy-egy kávéház naponta 15—20 köb­méter vizet fogyaszt — csaknem mindenütt 20.000 korona körül mozog. A fizetési meghagyás szigorú

felszólítást tartalmazott, hogy ha nyolc napon belül nem fizetik le a megfelelő összeget, lezárják helyi­ségükben a vizet. így tehát mind kénytelenek voltak fizetni A visszamenőleges felemelésbe azonban ko­rántsem nyugodtak bele.1921-ben az Arvizsgáló Bizottság a kétkoronás vizdijat kalkulálta be az árakba és igy szabta meg az ételek árát. A leves három korona volt, a fe­kete 7 K, a tea 7 korona. A város a vendég­lősökön és kávésokon beszedheti visszamenőleg a felemelt vizdijat, de a vendéglő  ̂ és a kávés az igy beállt árdifferenciákat kénytelen elviselni, mert ven­dégeitől nem kérhet magasabb árat visszamenőleg.Egyénenként már többen megfelebbezték és nem egy a bíróságnál keres jogorvoslatot a határozat ellen. A kávésok között különben most élénk moz­galom indult meg, hogy mind pörrel éljenek a vá­rossal szemben. A mozgalom egyik íőirányitója a következőket mondotta:— Ma egy pohár viz többe kerül nekünk, mint hajdan egy csésze kávé, mert egy pohár kimosásához hét-nyolc pohárnyi viz kell. A fő­város vízmüvei velünk magánjogi szerződésben állanak és csak a még el nem fogyasztott viz árát emelhetik fel, a már elfogyasztott és kifize­tett viz diját ellenben nincs joga visszamenőleg felemelni. Sajnos, a visszamenőleg felemelt viz­dijat kénytelenek voltunk kifizetni, mert terrorisz- tikusan megfenyegettek bennünket a viz lezárá­sával. Most azonban ügyvédnek adtam át a dol­got, aki már beperelte a fővárost és visszaköve­telem a befizetett összeget. Ugyanígy, járt el több kávés és vendéglős is és valószínű, hogy vala­mennyi budapesti kávés és vendéglős követebi fogja visszamenőleg a felemelt vizdijért fefize- tett összeget.Egyik kiváló jogász igy nyilatkozott a kávé­sok követeléséről:— A főváros törvényes hatáskörét túllépte, mert nem volt jogosítva a vizdij tekintetében egyoldalú megállapítás alapján szabályrendeletet alkotni visszamenő hatállyal. A vízmüvek és a fogyasztók magánjogi szerződő felek, minthogy pedig a magánjog visszaható erőt, különösen pedig jogfosztó visszaható erőt nem ismer, tör­vénybe ütközik ez az intézkedés.A főváros gazdálkodása és a nagyközönség
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fizetőképességének teljes kimerítése az utóbbiévekben minden erőszakosságot meghalad.A visszamenőleges fizetések kicsikarására kifej­tett erőszak azt engedi sejteni, hogy a főváros pénzügyi intézői nem értenek a dolgukhoz és el­követett hibájukat jogtalan utón akarják repa- rálni. Ha a főváros, mint jogi személy üz­letet köt, úgy tartsa magára nézve is kötelezőnek az üzletkötés törvényszabta korlátáit, amelyeken, ha ugyan belügyminiszteri segédlettel túl is tette magát, a bírói Ítélet elől meg nem menekedhet, ami ugyan szép bizonyítéka lesz a főváros politikájának.Miért utazik a főváros a kávésokra és vendég­lősökre?!Közgazdasági szemle.
Megindultak a magyar-osztrák árucsere-
forgalmi szerződés felett a tárgyalások 

Bécsben.
— A tojásexportot az állam veszi kézbe. —Megindultak a magyar-osztrák árucsereforgalmi szerződés felett a tárgyalások Bécsben. A nagy­jelentőségű tárgyalások előreláthatólag sokáig fog­nak tartani. Búd János dr. közélelmezésügyi állam­titkár, aki a tárgyalásokon a magyar kormányt Bécsben képviselni fogja, a kompenzációs tárgya­lásokról a következőket mondotta:— Rövidesen utazom Bécsbe, ahol megkezdem a tárgyalásokat az illetékes osztrák minisztériu­mokkal. A tárgyalások legfőbb pontja a borvám és a rnarhakivitel kérdése lesz.— Ha az osztrákok engedékenységet fognak! tanúsítani a hihetetlenül magas borvámok ügyé­ben, ha lehetővé fogják temii, hogy nagyobb meny- nyiségü bort tudjunk exportálni, akkor természe­tesen a magyar kormány sem fog elzárkózni a marhakivitel ügyében, mely kétségen kivül na­gyon fontos az osztrákokra nézve. Minden való­színűség szerint a most fennálló nehézségeket el fogjuk tudni oszlatni, úgy hogy az áruforgalmi csereszerződés megkötésénél fogok hazajönni.*A tojásexportot az állam veszi kézbe. A sorok- sári-uti hütőházban eddig majdnem hatezer láda tojást raktároztak el, ami több mint nyolc millió tojást jelent. Ez a mennyiség a főváros közön­

ségének szükségletét nem kevesebb, mint száz- százötven napra tudja biztosítani.Az akciót a községi üzem folytatni akarta ad­dig a mennyiségig, hogy semmi fennakadás ne forduljon elő akkor, ha a tél szokatlanul hosszú lenne. Ez a mennyiség körülbelül 9 millió. Min­den előkészületet megtettek, hogy rövidesen el-i érjék ezt a mennyiséget, azonban most hirtelen aggasztó körülmények merültek fel, melyek nem csupán a téli ellátást veszélyeztetik, hanem a most folyó olcsó tojásakció sikerességét fenyegeti.A tojáskereskedők tudniillik elhatározták, hogy ha az exportálási feltételeket hamarosan lényege­sen nem enyhítik, akkor kénytelenék lesznek a kivitelt megszüntetni. A kereskedők szerint egyál­talán nem találják meg számításaikat a külföldi piacokon, sőt veszteséggel is jár az exportálás. Az angliai és svájci piacokon egy darab lámpá- zott tojásért elérhető, legmagasabb ár — a valu- táris viszonyokat tekintve — húsz korona. Ez azonban azt jelenti, hogy a kereskedőknek alig marad nyolc korona, mert a különböző vámilleté­kek, kiviteli adók tiz koronát vonnak el a tojás árából. Ehhez járul még az is, hogy száztíz láda tojás exportálásánál százhuszonötöt kell a keres­kedőknek a fővárosnak leadni.A Tojásíórgalmi Tanács legutóbbi ülésén dr. Búd János közélelmezési államtitkár megígérte az ex­portőröknek, hogy a kiviteli illetékeket enyhíteni fogják. Most fölmerült illetékes körök előtt az a terv, hogy az exportot a kormány veszi a ke­zébe, külföldi államok mintájára, ami nem csak nagy anyagi hasznot jelentene az államnak, hanem biztosítani is tudná Budapest olcsó tojásellátását. *A búzatermelő gazdák és a malomipar egyre sürgetőbben követelik azt, hogy a kormány az idei őrlési idényre szabadítsa fel teljesen a ga­bonaforgalmat és szüntesse meg a malomipar sza­badságát megkötő rendszert. Ebben az ügyben a dunántúli malomtulajdonosok Pécsett nagygyűlést tartottak, amelyen szintén a teljes szabadforga­lom mellett foglaltak állást és ebben az irányban ieliratot is intéztek1 a kormányhoz. A kormány eddig a kötött gabonaforgalomhoz azért ragasz­kodott, mert csak igy látta biztosítottnak az ellá-
SALZER J. Telefon: J .  101-80. Iroda éS r a k tá r : Alapítási év 1887,Budapest, IV., Ferenc Józseí-rakpart 15. sz.I G y á rte le p . V I., Lehel-utca 9. szám . Gyárt: Pecsenyediszek, halpapirok, tortapapirok. süte- S menyhuvelyek, modern szervirozáshoz papirszalvetták és papirabroszokat. SALZER J . Budapeit, .  Ferencz József-rakpart 15.
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7tatlanok gabonaszükségletét. A termelők és a ma- iornérdekeltségek a közélelmezési minisztériumban megtartott ankéton a tisztviselők természetbeni ellátásával szemben arra az álláspontra helyezke­dett, hogy a kormány készpénzben adjon ked­vezményeket az ellátatlanok kategóriájának. Ez az álláspont helyesnek látszik már abból a szempont­ból is, mert tudjuk, hogy az állam gabonavásárlásai a közelmúltban minden esetben árfelhajtó tényező­ként szerepeltek a budapesti árupiacon.Az ellátatlanok .lisztellátásán, felül az érdekeltségek legnagyobb figyelmét most az köti le, hogy mi történik az idei lisztkivitellel? A legutóbb megtar­tott ankéten az érdekeltségek tudvalevőleg szintén, a teljes szabad kivitel mellett foglaltak állást és a kormánynak azzal a kijelentésével szemben, hogy a teljes szabad kivitel megengedése a liszt- árakat felhajtja, azzal érveltek, hogy a kivitel úgy sem akadályozza meg azt, hogy a magyar búza és liszt mindig a világpiaci drparilás felé menjen. Különben is a belföldi fogyasztásban a magyar liszt sohasem fogja elérni a világpiaci árparitást, mert azzal, hogy a kormány a külföldre irányuló lisztre magas kiviteli .illetékeket és fuvartételeket; szab, megakadályozza azt, hogy a belföldi fo­gyasztók világpiaci árat fizessenek a magyar ga­bonáért, illetve lisztért. A kivitel korlátozása mig egyfelől az árakat lenyomhatja, másfelől az el­maradt exporthaszon a magy,ar korona esetleges további áresését vonná maga után, ami a búza­árak mesterséges lenyomása mellett is egy újabb drágasági hullám kezdetét jelentené. Magyarország­nak, mint agrárállamnak, fő exportcikke a liszt, úgy, hogy a magyar korona megjavulása első­sorban attól függ, hogy a magyar lisztexport mi­lyen eredménnyel végződik. Az európai és amerikai gabonapiacokról beérkező eddigi jelentések arról számolnak be, hogy az idén a gabonaszegény országok lisztellátása nagyobb nehézségekbe fog ütközni a rossz terméskilátások miatt. Ilyenformán egészen bizonyos, hogy Magyarország eddigi fo­gyasztópiacain: Ausztrián és Csehországon felül, a nyugati államok is érdeklődni fognak a magyar- országi lisztfeleslegek iránt,.A gazdalársadainiat bizonyára érdekelni fogja az, hogy az uj gabona ára miként alakul. A helyzet ma az, hogy földön.

is kilátás arra, hogy a gabonaárak a közeljövőben visszaeső irányzatot mutatnának. Ez azzal van ösz- szefüggésben, hogy Argentinia, amely eddig az európai gabonaszegény piacokat feleslegeivel el­árasztotta, ebben az évben Európába nem exportál­hat annyit, mint a múlt' évben, mert terméskilátásai megcsappantak. Ezzel szemben viszont Kanada búzával bevetett területe óriási módon növekedett és Ausztrália és India is jó termést ígér. Ezekről a külföldi búzatermő helyekről azonban számottevő gabonaáru nem igen jöhet be az európai piacokra, mert a magas vámtétel és fuvardijak következtében nem versenyképes.Az európai terméskilátások nem valami kecseg­tetők. A hosszú tél és a hosszú tavaszi esős időjá­rás következtében késői aratásra kell számítani, tehát a fogyasztóknak tovább kell a múlt évi kész­letekből élni. Egész Európában a vetések kilátása kedvezőtlenebb az idén, mint tavaly volt, úgy hogy ezek a körülmények mind az emelkedő gabonaárak mellett bizonyítanak.Mindezek a körülmények éreztetik hatásukat a budapesti árupiacon is, ahol a gabona alapirány­zata szintén szilárd, jóllehet a magyar lisztek iránt ezidőszerint nem mutatkozik nagyobb érdeklődés. Az osztrák piac magyar nulláslisztekben leromlott koronája miatt nem felvevőképes, a csehek pedig, számítva a szokol további áremelkedésére, megle­hetős tartózkodást mutatnak.A magyar korona szilárd alapirányzatát mutatja az is, hogy az utolsó hetekben nemcsak a hivatásos gabonakereskedelem, hanem a spekuláció is erő­sen belefeküdt a gabonaüzletbe és nagy tétel ga­bonát vásárolt össze.
Mennyibe kerül az importált cukor? Mielőtt a magyar kormány szabaddá tette volna a cukorbehozatalt, Németország nemcsak szabaddá tette, de mindjárt össze is vásárolta a szabad mennyiséget, részben gyarm ati árut, részben cseh cukrot. A  német vásárlás után rohamosan kezdett emelkedni a cukor ára Csehországban és ma már a kockacukor kilója 6.50 cseh koro­nába kerül, ami azt jelenti, hogy cseh állomáson a cukor kilója 105 korona. Ha ehhez az állam 40 koronás részesedését vesszük, nem is szólva a szállítás és egyéb költségekről, 145 korona egy kiló cseh cukor. Megköszönjük hát szépen az import megengedését, de elkéstünk v e le ..a gabona alapirányzata úgy a kül- mint nálunk határozottan szilárd és nincs
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h ír e k  a  n a g y v i l á g b ó l .Térti Béla végleg távozik a közélelm ezési m inisztérium ból. A közélelmezési minisztérium jelenlegi vezetője már több hét óta szabadságon van és a minisztérium ügyeit dr. Búd János államtitkár vezeti. Mikor Térfi miniszter m eg­kezdte szabadságidejét, már akkor felmerült az a hir, hogy nem tér vissza állásába és vissza­vonul a közélelmezési minisztérium vezetésétől. A  miniszter előre megjelölt szabadságideje lejárt és újból megjelent hivatalában, ahol azonban csak rövid időt töltött és újból elutazott a fő ­városból. Beavatott helyen úgy tudják, hogy Térfi távozása végleges és semmi esetre sem hajlandó a minisztériumot tovább vezetni, úgy hogy nem is veszi át többé az ügyek intézését, hanem előreláthatólag benyújtja lemondását. Hir szerint a jövőre vonatkozólag úgy határozott, hogy ismét visszatér a Putura gabona osztályá­nak élére, ahonnan a miniszterelnök meghívá­sának engedett és bevonult a közélelmezési minisztériumba. Érdekes, hogy visszalépése egybeesik a parlamenti élet megindulásával és sokan Térfi távozásának igazi rugóját ebben látják. Ismeretes róla ugyanis, hogy nem szíve­sen vette a napi politika beavatkozását az élel­mezés közérdekű problémáiba és államtitkár korában is azért lépett ki rövid időre az állam szolgálatából, mert Kardos Noé volt kisgazda- párti képviselő támadásával szemben nem ka­pott megfelelő elégtételt a kormányt támogató párttól. Kardos Noé politikai szereplése ugyan már a múlté, mert a mostani választásokon ki­bukott a parlamentből, ez azonban mit sem tudott enyhíteni Térfi ellenszenvén a napipolitika iránt, úgy hogy lemondási szándékát fenntartotta. Utódját szakkörökben dr. Búd János államtitkár személyében látják, aki több mint háromnegyed esztendeje vezeti a közélelmezési tanács ügyeit és irányítja az ország közellátását nehéz körül­mények között.A bor, pezsgő és élelmiszerek luxusadója. A pénz­ügyminisztériumban folytatták a fényüzési adó feleme­lése ügyében összehívott értekezletet s elsősorban az élelmiszerek luxusadójóról tanácskoztak. Az értekezlet azt kivónja, hogy a külföldről behozott pezsgő és egyéb szeszes italok után 20 százalék legyen a luxus­adó. A belföldi borok 10 százalékot fizetnek, a pezsgő

és az nszuborcK értékhatár nélkül, a kimért borok értékhatára literenként 130 korona, palackboroké egy literes üvegnél 150 korona, 0.31/? liternél C0 korona, O,?!/ üteméi pedig '15 korona. Egyéb élelmiszerek; Húsz százalékos luxusadóva) sújtják a külföldről be­hozott pástétomot, továbbá a  gyümölcs- és gyarmat* áruk közül a dobozba csomagolt fügét, datolyát, mala­gát és a princesz mandulát. Ugyancsak 20»/o luxusadót fizetnek a külföldről behozott korai gyümölcsök, vala­mint a banán, az ananász és a külföldről behozott befőttek. 15°/o luxusadó alá esik a külföldről behozott jam. A külföldről behozott sajt, mazsola, vanília, sze­recsendió, valamint — a szilvaizt kivéve, amely luxus­adómentes — a külföldről behozott gyümölcsizek és mustár 10",o luxusadó alá esnek. 20»/o luxusadó alá esik a tengeri rák, □ kaviár, a külföldi csiga, lazac és a külföldi tésztagyártmányok, 10"/o-os luxusadó alá esnek a külföldi marinált vagy egyéb módon elkészí­tett halak. Az orosz hal, valamint a hordúKba rakott sós hering és sós szardella nem fényüzési cikk, ugyan­csak luxusadómentes — a francia eredetűt kivéve — a szardínia is.
Fokozódik a bécsi drágaság. A bécsi drága- sági hullám ismét magasabbra em elkedett. Az utolsó heti árem elkedés erős ütemben történt, és máris újabb felszökkenést jelentenek. Egy kiló cukor 1300, liszt 920 korona volt. Különö­sen nagy az áremelkedés a zsírban és pedig nemcsak a disznózsírban, hanem a növény- zsiroknál is. M ig egy kiló eddig 2000 koronába került, addig ma kilónként 2700—3000 koronát kértek. Nagyon drágult a tojás is. Darabja 190 korona. A  hús drágulása az eddigi ütemben tart. Az árak stabilizálására hiába számított Bécs vásárló közönsége. 800— 900 koronával
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drágult az egyes husfajták kilója. Egy kiló szalámi 8500 korona, kevésbé kitűnő hentes­áruk kilója 4 —5000 korona. A  hüvelyes vete- mény kilónként 2 0 0 -4 0 0  koronával drágult.Meg k e ll engedni a vasárnapi husárusitást. A nagy meleg miatt meg kell engedni a vasár­napi husárusitást, de ne a nyár vége felé, mint tavaly, hanem sürgősen. A  szombaton vett hús jég nélkül nem áll el és vasárnap ehetetlen.A prágai p in cérek  a borravaló ellen. A prá­gai pincérek mozgalm at indítottak a borravaló­rendszer eltörlése érdekében, melyet az emberi munka igazságtalan, megalázó, bizonytalan ho­norálásának minősítenek. A  közönséghez for­dulnak e mozgalmuk sikere érdekében és érint­kezést keresnek a külföldi pincérszervezetekkel hasonló m ozgalom megindítása érdekében.A vendéglős »Jóbarátok« uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 4 órakor: Junius 7-én Csizmadia Ferenc vendéglőjében, I., rehér- vári-ut 114. Budafoki villamos megálló; 14-ién özv. Kori Istvánná úrnőnél, VHI., Sárkány-ti. 12; 21-jén Frühling Antal vendéglőjében IX., Üllői-ttt 81; 28-ár  ̂Sehrettner Márton vendéglőjében, VII., Gyarmat-u. 42, a »jóbarátok« juniálisa lesz megtartva. Zárt, nagy he­lyiségben zenével, tánccal egybekötve. Közlekedés a 19-es villamossal. Julius 5-én Bischof Pál vendéglő­jében, IX., Vágóhid-u. 8; 12-/én Gergits József vendéglő­jében, IV., Bástya-u. 17. A, »Jóbarátok« uzsonnáján szívesen látjuk az uj kartársakat is.Vendéglősök vacsorái. A vendéglősök vacsorái min­den alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: Junius 16-án Bokor Ferencnél, IX., Üllöi-ut 129 (FTC Nagyvendéglője) népligeti villamos végállomásnál; 30-án Stettner Dezső vendéglőjében, Felső-Margitszigeten. Julius 14-én Márkus Imre ven­déglőjében, /Usó-Margitszigeten; 28-án Gundel Károly vendéglőjében, V I., Allatkerti-ut 2. Augusztus 11-én Gráf János vendéglőjében, II., Hattyu-u. 14; 25-én Keresztes Ede vendéglőjében, VI., Hermina-ut 59. Szep­tember 7-én Waltz György vendéglőjében, VI., Aréná­id 106.Inkább m eghalt, de nem  fizetett adót. Tré­fásan induló, de tragikusan végződő esetről ír­nak az olasz lapok. Ö ngyilkosságról, amely Nápolyban történt, s amelynek ritka érdekes- ségü hőse, M ichele Liguori, különös okokból vetett véget életének. Liguori az elmúlt esz­tendőkben nagy vagyont szerzett, megőrizte
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ezt a vagyont az idők és értékek minden hul­lámzásán át, csak a hadinyereség- és háború utáni nyereségadókkal szemben nem érezte tel­jes biztonságban a pénzét. Ezek a mindenféle adók legszentebb érzéseiben sebesitették meg Liguorit, aki végül is teljesen elvesztette a lelki egyensúlyát. Az a gondolat, hogy kivonja magát a megadóztatás alól, uralkodó gondo­lattá hatalmasodott el benne. Amikor aztán néhány nappal ezelőtt uj fizetési felhívást ka­pott a hatóságtól, ugylátszik, teljesen elhomá­lyosult az elméje: bezárkózott a szobájába és egy hatalmas adag arzénnel befejezte az életét.Bárót! Szeszflnom itó r.-t közgyűlése elhatá­rozta, hogy a Villányi pezsgőgyárral érdek- közösségbe lép és 25.000 uj kibocsájtásu rész­vényért 12.500 Villányi részvényt vesz át.Szegény iskolás gyerm ekek ebédje. Most. amikor az amerikai segitőbizottság több. mint kétéves, önzetlen, nagyszerű munka után visz- szaadja a magyar társadalomnak a budapesti szegény iskolásgyermekek élelmezésének gond­ját, első szavunk a köszönet és a hála szava. Nem próbáljuk sorokba önteni a tenger sok éhes, rongyos magyar könffyekbe és csendes, re­m egő hálaadásba fojtott érzését, akiknek vérző, sajgó sebére a legutolsó pillanatban Ameriká­ból csöppent gyógyító balzsam. Azok az ame­rikaiak, akik segítségünkre jöttek, olyan mélyre vésték nevüket a magyar társadalom balsors- kohóban puhára olvasztott szivébe, hogy gene­rációk mültán sem kopik le onnét. Junius else­jén elment a segitőbizottság és a budapesti napközi otthonok konyhájában hidegen marad a tűzhely, üresen a tányér és ebéd nélkül sok­ezer apró, sápadt gyerm ek, ha a magyar tár­sadalom nem hallja meg az amerikaiak józan átgondolt szavát és nem veszi észre a sorva­dásra, bűnre, tudatlanságra Ítélt gyerm eksereg kétségbeejtő nyomorúságát. Az amerikaiak igy búcsúztak; A magyar társadalom elég erős arra, hogy az iskolásgyermekekkel szemben m eg­tegye azt, amit mi tettünk. Igazuk van. Ha telik pompára, csillogásra, verekedésre, pla­kátra, akkor égő szégyenfolt a neipzet arcán

DREHER-COGNAC
Special*** V .S.O . Cabinet telelői: jim 25- 21.

Drelter Antal serfőzdéi R. T.Kőbánya —  Telefon József 58— 11. Városi iroda: V ili., M átyás-tér 15.



VENDÉGLŐSÖK LAPJaW_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ___ _____hogy ennek a legelemibb kötelességnek telje­sítését másra bízza. A nemzet önérzetében és kötelességtudásában bízik az Alföldi Magyar Közművelődési Egyesület és annak lelkes veze­tősége, Zichy János gróf elnök és Drasche- Lázár Alfréd alelnök, mikor vállalták a társada­lom megszervezését és a gyermekek ellátásá­nak további biztosítását. Egyelőre, a nyári szünet idején két-háromezer, később hétezer gyermek mindennapi ebédjét kell biztosítani, ami most havonta egymillóba, később négy-öt millióba kerül. Ennek az összegnek egy részét a kormány vállalta, de igen nagy hányada jut a társadalomra. Az Alföldi Magyar Közművelő­dési Egyesület a gyűjtést már megindította. Kéri az adakozókat, hogy adományaikat a fö ­lösleges és költséges adminisztráció elkerülése végett Zichy János g ró f őexcellenciája címére a Pesti Első Hazai Takarékpénztárhoz küldjék.A berlini szálló to lvajo k at elfogták. A ber­lini rendőrség letartóztatott két tolvajt, akik az egyik előkelő szállodában egy amerikai utas szobájából nagy értékeket loptak el. Tegel és Schlögel a neve a két tolvajnak és nyilvánvalóan ők követték el az utóbbi időben előfordult egyéb szállodai lopásokat is. Eddig csak tiz esetet ismertek be. Előkelőén öltözködve já r­tak és állandó vendégei voltak a nagyobb szál­lók előcsarnokának és éttermének. Tolvajlásaik- ban a legnágyob vakm erőséggel jártak el, amit élénken bizonyít a következő eset: Schlögel az egyik szálló halijában észrevett egy olasz nőt, akin feltűnően sok volt az ékszer és nem tudta a szobáját megtalálni. Rögtön ajánlkozott, hogy felkiséri a szobájáig. A  nő hálás köszönetét mondott szeretetreméltóságáért, de a következő napon szomorúan vette észre, hogy ékszerei eltűntek. A két betörő azt vallja, hogy egy-egy napon több szállodai vendég szobájába is be­hatoltak, miközben lent az étteremben tartóz­kodtak, rendesen ebéd vagy vacsoraidőben. Az elkövetett lopások után sohasem tűntek el azonnal, hanem előbb mindig megpihentek a szálloda halijában vagy bárjában. Schlögel né­hány héttel ezelőtt m ég azt a vakm erőséget is elkövette, hogy ő jelentett be egy lopást a rendőrségnél.

Á r u ü z le t.Fűszeráruk iránt a vételkedv szemmel láthatóan meg­élénkült. Majdnem minden ehhez a szakmához tartozó árucikket szorgalmasan vásárolnak és a forgalom olyan nagyra növekedett, amilyen már meglehetős ideje nem volt. Az irányzat ennek következtében határozottan szilárd. Az árak azonban nem igen változtak, legalább is lényegesebb áremelkedésekről nem számolhatunk be. Egész fekete bors nagy tételekben 290—300 K, de el­vétve egyes zsákokban is lehetett még ezen az áron kapni. Fahéj élénk kereslet tárgya. Cassia lignea se- lected 340—380 K, törmelék 320—330 K. Szegfűszeg kevés fogy. Ara 900—980 K között ingadozik. Kö­ményben még mindig hiány van. Elsőrendű hollandi köményért 190—210 K -t kérnek. A többi fiiszerárucikkek árai változatlanok.Kávé irányzata továbbra is szilárd. Rio egészen nagy tételekben 320—322 K, kisebb mennyiségekben 330—340 K, Santos minőség szerint 380—400 K, Caracas 450— 460 K, Guatemala 480—490 K. nemes Maragogyp 520- 540 K. Pörkölt kávé 420—450 K.Hüvelyesek közül vegyes és tarka babért 19— 19.50 K-t, uj fehér babért 21—122 K -t értek el.Rizs igen élénk kereslet tárgya, árai azonban e hét folyamán nem változtak. Burma II. egészen nagy téte­lekben 66—67 K, kisebb mennyiségekben 70—72 K, Verceli 54—56 K, Karolin nagyobb vételeknél 88—92 K, kisebb tételeikben 95—98 K. Fényes japán rizs 78— 80 korona.Gyümölcsíz árai emelkedő irányzatot követnek. Első­rendű, vágható vegyes iz nagybani ára 100— 110 K, szilváé minőség szerint 78—90 K.Dióbél fogyasztása igen erős. Nagybani ára 420—440 korona.Mogyoróbél meglehetősen jól fogy nagyban 320—380 K között váltakozó árakon.Bor és pálinka. A borpiacon szilárd árak mellett csen­des volt az üzletmenet, de az a tény, hogy a magyar borok iránt a külföldi államok, különösen Németországi élénk érdeklődést tanúsít, továbbá, hogy az Ausztriával folyamatban levő és Csehországgal megindulandó tár­gyalások sikerrel kecsegtetnek, jelentékeny fellendülés várható. Most egyébként a kecskeméti borokat 34—38, u szekszárdiakat 30—40, a somogyi 30—35, a villányi 30—40, az egri 42—50, a gyöngyösi 32—35, a tokaj- vidéki borokat 65—70' koronával kínálják. A pálinka­üzlet stagnál. A szilvóriurnkészletek teljesen kifogytak, törköly és borpárlatra alig akadt vevő, mivel legfőbb piacunk, Ausztria, a bevitelt nem engedélyezi. Az áruk leginkább csak névlegesnek. A törköly 310—320, elsőr rendű óborpárlat 400, ujborpárlat 340—350, seprő 300— 310 korona.
Boschán Károly és Artúr borpincéiKőbánya, Onodi-utca 5.
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l lLiszt irányzata bágyadtabb. Budapesti duplafogós 0-ás lisztért 51 K -ig , vidékiért 49.5Ö—50 K-ig menő árakat értek el, mig budapesti főzőliszt 43—44 K-ért, vidéki 

42.50—42.70 K-ért kelt el. Budapesti 6-os kenyérliszt ára 40,50—41 K, vidékié 30—40 K. Egy tétel 8-as takarmánylisztet vidéki állomáson 19.75 K-ért adtak el, a budapesti malmok, illetőleg az itteni nagykereskedők azonban nem hajlandók 21—21.50 K-nál olcsóbban adni. Egységes rozslisztet 41 K-ért kínálnak, de a vevők ezt az árat nem igen hajlandók megfizetni.A szesz uj ára. Az Országos Szeszértékesitő Rész­vénytársaság közhírré teszi, hogy a szesz alapárait május 30-ától kezdődő érvénnyel további intézkedésig hektoliterfokonkint a következőképpen állapították m eg: Általános denaturáló szerrel való denaturálás céljára' szolgáló adómentes szeszre 50, ecetgyártáshoz szük­séges adómentes szeszre 70, különleges denaturáló szer­rel való denaturálás céljára, továbbá exportcikkek elő­állításához, valamint exportbor avinálásához szükséges adómentes szeszre 75, különféle összetett aetherek gyár­tásához szükséges adóköteles szeszre 120, emberi fo­gyasztás céljára szolgáló adóköteles szeszre 190 korona.Főszerkesztő: Dr. Ktthler Aladár.  ̂Felelős szerkesztő : Dr. Kisa lá t v á n .Felelős kiadó : Ihász G yörgy örököse dr. Kiss Istvánná.
Nyilvános pályázata Kamara m ozgószlnház (VII., Dohány-utca 42.) helyiségébenI. Diapozitív reklámvetitések 80 darabig, reklámcé­lokra előcsarnoki- és buffetfalak, pénztárcsarnokban 5kirakatszekrényhelyre, színpadra felszerelendő vá­szonfüggöny reklámhirdetések céljára 1922 október 1-től 1923 augusztus 31-ig terjedő időre bérbeadandó.II. Buffet és ruhatár 1922 október 8-tól 1923 augusztus 31-ig terjedő időre bérbeadandó.Részletesebb felvilágosítással a Kamara mozgószinház pénztára szolgál.A színház vezetősége fenntartja magának a jogot, hogy a beérkező ajánlatok között minden indokolás nélkül tetszés szerint, vagy az ezen pályázaton kivül beérkezett ajánlatok között válasszon.Ajánlatok benyújtási határideje 1922 május 31.A Kamara mozgoszinház egész éven át nyitva.

Magyar Bortermelőkkiviteli pincészete r.-t.V., Dorottya-ulca 8. Telefon : 26—20.Központi pince:Sörh&z-u. 10. és 20. BUD AFOK Telef. Budafok 82 p i n c é k : BON YH ÁD W IEN, X IX ., B R Ü N N. Csak elsőrendű urasági fajborok.
APRÓHIRDETÉSEK

Egyszeri beiktatás szavanktnt 20 korona.
A  legkisebb apróhirdetés Ara 100.~ korona.

Hektograph-étlapsokszo-fosltó, papírszalvéta, fo g ­vájó legolcsóbban besze­rezhető Berkovits Károly­iénál, Budapest, Sip-u. 4. telefon: Jó zsef 125—31.
Vendéglői és kávéházi be­rendezések, evőeszközök, uj és használt állapotban Braun Gyulánál kapható. VII., Sip-u. 14.

Aromatika Vegyiművek R. T, Budapest
gázüzemű illóolaj, kther és essencla gyár.V e z e tő  m á r k á i 80°/o-os absolut rum- áther, likőrgyári essenciák és Illóolajak.Gyér és iroda: I. Maros-utca 21. Telefon: 32—36.S c h a u m b u rg  Lip pe herceg

villányi pezsgő-gyára 
és udv. pincészetének központi Irodája:Budapest, V „  Nádor-u. 16.

Üveg-, porcellan-, 
zománcedénytl e g o l c s ó b b a n  s z á l l í t :

Grtínfeld Árminv á r o s i  r a k t á r a  VIII., Nagytemplom-utca 34 T e l e f o n :  József 34—45.aoDDDDODDDDDDDDODDQűODDüUDDDQDQnDoaoaűnDanaaDnaDaaQaaníj Vendéglősök figyelmébe ajánljuk a ;l
í Holló Ételzsirt, ja w §g amely gazdaságos, olcsó és a disznózsírt teljesen g
g pótolja. — G yártja: H o lló  É te lzs irm ű vek  gg Budapest, IX ., Soroksári-ut 130. gacjaociDCjnaonDanoaoDanoaaroQooDnaocQUDaDoijaDaDDaarjaoDacioHazai Fatermelő Részvénytársaság BudapestKözp. iroda: V., Hold-utca 21. Telefon: 9-62, 121-56, 121-57, lzl-88. Táv. cím: FAHOLZGyár: VII., Egressy-ut 28-30. Telefon: József 92-18., 133-11.A legmodernebb felszerelésű bútorgyárában gyártja a jelenkor leghy gienikusabb bútorait, nevezetesen: „X YL O S* szabadalmazott ágyak* „X Y L O S “ szabadalmazott ágybetétek, complett hálószobák. Városi ráktár: Anker-köz 1. Tel.: 16.Magyarországi bizományos: KURZ ÉS TÁREA.J BREITNER BERNAT 

ÉGSZEKRÉNYGYÁR________________T E L E F O N :  122-01. BUDAPEST, V I , KIRÁLY-U. "6. sz

Szent-ITlargífszigefi ásuányviz.SZÉN SAVVAL TELÍTETT ÜDITŐVIZ M EGRENDELHETŐSZENT-M ARG1TSZIGET GYÓGYFÜRDŐ R .-T .-N É L. TE LE FO N : 36-52.
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Az ország  le g o lc s ó b b  áru h áza

F L E I S C H M A N N
Budapest, IV., Károly-körut 24. szám.

Törülköző darabonként ...........  K 4 8 .—Schottisch női szövetek ...........  K 2 3 5 .—Férfi szövetek.......................... . . .  K 4 2 5 .—Covercottok....................................  K 3 9 5 .—Rendkívül olcsó áron, mig a készlet tart, grenadinok ésbatisziok minden színben és kimintázásban, továbbá zefirek, vásznak, kanavásznak, kartonok stb.Tavaszi divatkülőnlegességeini!a n g o l- , fr a n c ia  n ő i k o s z tü m - é s fé r fiö ltö n y ­k e lm é k , v a la m in t  a  le g s z e b b  d iv a t-g a b a r d i-  n o k , c o v e r c o tto k , v e lú r o k , s im a  é s  m in tá s  d iv a ts e ly m e k  a  le g n a g y o b b  v á la s z té k b a n  m é g  a  ré g i olc&ó á r a k b a n .
Vidékre kívánatra mintákat küldök. 

Feltétlen ügyeljen a cimre! 
Tekintse meg kirakataimat!

I  SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK! \■ '■■■■' 1 ■" ........... ■ ,= „:  MIKA T IV A D A R  FÉ M Á R U O YÁ R  T E L E F O N : ■ 
\ BUDAPEST, VII., KflZINCZY-UTCfl 47. J. 128—27. í

Különleges Epiíési és Faipari R. T.B u d a p e s t , V I „  R ö p p e n ty ü -u tc a  6 2 . s z á m . Telefon: 141-91,131-56,4-23. — Sürgönyeim: KüiépitBerendez és átalakít : szállodai-, vendéglői-, kávéházi-, cukrászdái-, buffet- és télikerti helyiségeket, valamint nyári terraszokat. — Gyárt és legolcsóbban szállít: elsőrendű kivitelű bútorokat, konyha- és tömeg­bútorokat, kirakat-portálokat, Stilier-rendszerü jég­szekrényeket, szétszedhető amerikai hushütőket és hűtőberendezéseket, bor- és sörapparátusokat.Nagyobb szállodák, vendéglők, kávéliázak, cukrászdák, stb. berendezésénél minden kötelezettség nélkül szolgál tervekkel és költségelőirányzatokkal.

TAL1SMRNCASIN0RESERVÉ

Ifj. N a gy István
n„»"tl ,<ste.ri.uk E j JAldcirt 
Telefon József 46-83 a » *^ 3  í-U IU d C g ,

Burgonya, Hagyma üzeme
HERCEG WlHftlSCHQRéiTZ L A JO S
b o r p in c é s z e t e i  é s T o k a J  B o r t e r m e lő k
T á rs .  R é s z v é n y t á r s a s á g
K ö z p o n t i  I r o d a :  B U D A P E S T  

W .  K É R . ,  V Á C Z I - U T C A  2 7 - 3 3  
T E L E F O N - S Z .................5 6 - 2 0

S á r o s p a t a k
T o k a j
B u d a fo k

Ha kiváló szép d ió b éire van szüksége, hivja József 15-13-at.Elsőrangú m á l n a s s ö r p ,  m é z ,  m á k ,  b a b  stb.pontosan házhoz szállítva kapható.VAD AS JAK AB , BUDAPEST, D U GO N ICS-U TCA 3-5.
MOCZNIK MUSTÁR a legjobbI IG Y Á R : B U D A P E ST , V ili ., A L F Ö L D I-U . 10.----- ----------- TEl.EFON : JÓZSEF 8-8C. .---------------

A LAPiTT ATOTT 1890.________

F i í S ? T 7  71/1 BUDAPEST, Vili. 
xJLSIa X  / j  i v J .*  Népszínház-utca 19 
bornagykereskedés Telefon József 30-72
Sziklapincék: BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-UTCA 86

Minden háztartásban a legolcsóbb

Z S Í Raz ételolaj, melg legfinomabb minőségben minden nagyobb füszerkereskedésben kapható. Gyártja és szállítja O la jm U v e k  r . t .  K o h n  A d o lf  é s  T sa  G y ő r . — Központi iroda Budapest, Báthory-u. 5. 
T e l e f o n  8 - 2 2  é s  5 7 —6 8

B H K B E b H _ _ _ _K H D Í T R m e S U e  R Kelemen-u. 2 M 9Budapest, X 6er.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, lüO litertől 5000 literig príma haBi* tott, valódi szlavóniai tölgyfábólUránia könyvnyomda [túl, Székely Artúr) Budapest, V II., Dohány-utca 10. Telefon: József 40 ■50.


